
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤ  Α ΤΡΙΤΟΚΛΙΤΑ ΕΠΙΘΕΤΑ ΣΕ -ύς, -ε α, -ύῖ

Α. Να κλιθούν οι συνεκφορές:

• πλον βαρύὅ

• τραχύ δαφοςἔ

• οξε α βούλησιςῖ

• ταχύς πποςἵ

• βραχύς βίος

• θρασύς νθρωποςἄ

Β. Να συμπληρωθούν τα κενά με τον κατάλληλο τύπο των επιθέτων:

1. Πολλαί  δοναί  τήν  τέρψιν  ...........................................................................  (γλυκύς)ἡ

μέν, .................................................. (βραχύς) δ' χουσιν.ἔ

2. Ποταμ ν ..........................................  (ταχύς) ο κ εί τά ρεύματα ............................................ῶ ὐ ἀ

( βραχύς) δ' χουσιν.ἔ

3. Τ ν  ...............................................................................  (θρασύς)  νθρώπων  πολλάκις  ῶ ἀ ἡ

ρμή .................................................................... (βραχύς) στίν.ὀ ἐ

4. Π σα ε δαιμονία τέλος .................................................. (ταχύς) χει.ᾶ ὐ ἔ

5.  λιμός (= η πείνα) ποιε  παντα .................................................. (γλυκύς).Ὁ ῖ ἃ

6. Χιών κ .................................................. (βαθύς) νυκτός πίπτει.ἐ

7. Α  συλλαβαί ε σί μακραί καί .................................................. (βραχύς).ἱ ἰ

8. .................................................. (τραχύς) στίν  διά το  ρους δός.ἐ ἡ ῦ ὄ ὁ

9.  κύων το ς .................................................. ( ξύς) δο σι (= δόντια) δάκνει.Ὁ ῖ ὀ ὁ ῦ

10. .................................................. ( δύς) ε σίν ο  τ ν ποιητ ν λόγοι.ἡ ἰ ἱ ῶ ῶ



Γ. Να συμπληρωθούν τα κενά με τους παρακάτω τύπους τριτόκλιτων επιθέτων: βαθέος – βραχεῖ

– ξε  – πλατε α.ὁ ῖ ῖ

• Τ  ................................................ πελέκει τόν Γόρδιον δεσμόν  λέξανδρος πέκοψεν.ῷ ὁ Ἀ ἀ

• Ε κοσι πήχεων ν τό το  ................................................ ποταμο  ε ρος.ἴ ἦ ῦ ῦ ὖ

• ν ................................................ χρόν  τα τα γένοντο.Ἐ ῳ ῦ ἐ

• Α τη  θάλασσα μεγάλη καί ................................................ στίν.ὕ ἡ ἐ

Δ. Να μεταφερθούν οι παρακάτω προτάσεις στον άλλο αριθμό:

•  ποταμός καλύπτει τό ε ρύ πεδίον γλυκε  δατι.Ὁ ὐ ῖ ὕ

..........................................................................................................................................................

.

•  σοφός βέλος χει τόν ξύν λόγον.Ὁ ἔ ὀ

..........................................................................................................................................................

.

• Ο  ποταμοί ε ρε ς γίγονται.ἱ ὐ ῖ

..........................................................................................................................................................
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